
ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO 
DA  DÉCIMA  SEXTA  LEGISLATURA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE 
CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
1º Secretário: Vereador MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS
2ª Secretária: Vereadora ROBERTO CARLOS GAINO 

                                                       Aos nove (09) dias do mês de Fevereiro do ano  
de  dois  mil  e  quinze  (2015),  às  vinte  horas  (20)  horas  no  Edifício  do  Paço 
Municipal, sito a Rua Dr. Altino Arantes, 464, nesta cidade de Chavantes, Estado 
de  São  Paulo,  em sua  Segunda  sessão  ordinária  do  presente  ano  legislativo, 
reuniram-se sob a presidência do vereador Antonio Marcos Agante Santinelo, os 
seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANTONIO MARCOS 
AGANTE SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA SILVA – DEM; DERCY VARA 
NETO  –  PV;  MARCIO  DE  JESUS  DO  REGO  –  PMDB;  MARCO  AURELIO 
GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV; MARIA APARECIDA COSTA – 
DEM; NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP; ROBERTO CARLOS GAINO – PR e 
SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental o Presidente deu por 
aberta  a  presente  sessão.  Pelo  Presidente  foi  colocada  em votação  a  ata  da 
primeira sessão ordinária, realizada dia 02 de Fevereiro de 2015. Onde a mesma 
foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura das matérias 
constantes do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei nº 03/2015 – dispõe sobre a 
criação do novo programa de auxilio transporte aos estudantes de ensino superior, 
técnico  e  profissionalizante  inexistentes  no  município  e  dá  outras  providencias 
encaminhado pelo OF. GP nº 017/01/2015 de 30 de janeiro de 2015. OF. GP. nº 
019/02/2015 de 02 de fevereiro de 2015 em resposta ao oficio nº 154/2014 e 
apresenta  as  devidas  justificativas  quanto  ao  abordado  pelos  munícipes  José 
Aparecido  Lopes  e  Álvaro  Ramos  no  expediente  protocolado  neste  Poder 
Legislativo  alegando  supostas  irregularidades  cometidas  nos  procedimentos  de 
compras  efetuados  por  diversas  Secretarias  desta  Administração.  OF.  GP  Nº 
022/02/2015 de 02 de Fevereiro de 2015 responde o requerimento nº 43/2014 dos 
vereadores Roberto Carlos Gaino, Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos e 
Sebastiao  Guilmo.  OF.  GP Nº  021/02/2015  de  02  de  Fevereiro  de  2015 que 
responde o requerimento nº 45/2014 de autoria dos vereadores Roberto Carlos 
Gaino, Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos e Antonio Marcos Agante 
Santinelo. Ofício nº 07/2015 de 04 de fevereiro de 2015 da Secretaria municipal 
da Cultura e Turismo informando as atividades realizadas em 2014 e o calendário 
anual de 2015. Requerimento nº 01/2015 de 05 de fevereiro de 2015 – o vereador 
Antonio  Marcos Agante  Santinelo  REQUER em conformidade  o  artigo  165,  do 
inciso VIII do regimento interno desta Casa, que seja oficiado ao senhor prefeito 
municipal, solicitando informações sobre o que segue: 1- quantos autos de infração 
foram aplicados para apurar a violação ao disposto no Código de Postura e em 
outras normas municipais em 2013 e 2014. 2 – qual foi o valor arrecado com as 
multas aplicadas pelo AI no mesmo período? 3 – encaminhar cópias dos AI de 
2013 e 2014. 4 – se há cadastro dos vendedores ambulantes? Caso positivo, como 
é feito? 5 - quantos fiscais fazem esse trabalho? Qual é a escala de serviço de 
cada um? Como é realizada a fiscalização nos finais de semana? INDICAÇAO Nº 
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01/2015 de 05 de Fevereiro de 2015 de autoria do nobre vereador Antonio Marcos 
Agante  Santinelo  –  INDICA  a  vossa  Excelência  que  seja  oficiado  ao 
Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  Municipal  que  determine  ao  Fiscal  de  Postura 
providencias com a urgência possível, quanto a remoção de entulhos e terra ao 
longo da calçada da Rua Mario Ranzini de Araújo, em especial na Vila das Flores. 
INDICAÇAO Nº 02/2015 de 06 de Fevereiro de 2015 de autoria do nobre vereador 
Marcio de Jesus do Rego – INDICA para que seja oficiado ao Senhor Prefeito  
Municipal para que de a uma das ruas de nossa cidade o nome do jovem Jonas 
Fernandes Biggi.  Oficio nº 011/2015 do Tribunal de Contas do Estado de São 
Paulo de 26 de janeiro de 2015 – Processo  TC – 001686/026/12.  Encaminha 
Processo  TC  –  001686/126/12,  expedientes  TC  –  025842/026/13,  TC 
-029669/026/13,  TC  -000223/004/14  e  respectivo  parecer  previo,  emitido  nos 
termos do artigo 33, inciso XIII, da Constituição do estado, combinado com o artigo 
2º,  inciso  II  da  Lei  Complementar  nº  709/93,  de  14  de  janeiro  de  1993,  Lei  
Orgânica do Tribunal de Contas do Estado, pela Egrégia Segunda Câmara deste 
Tribunal, em sessão realizada em 06/05/2014, relativo às contas do exercício de 
2012,  apresentadas  pelo  executivo  municipal  de  Chavantes.  Francisco  Carlos 
Mattila  –  diretor  técnico  de  divisão  substituto.   Denuncia  apresentada  pelos 
senhores José Aparecido  Lopes e  Álvaro  Ramos,  emissão de notas  fiscais 
emitidas  pelo  Senhor  Pedro  Bertaqui  à  prefeitura  Municipal  de  Chavantes.  O 
presidente encaminhou a referida denuncia ao departamento jurídico da Câmara 
para  as  devidas  providencias.  Deliberado  favorável,  os  documentos  foram 
enviados para os respectivos destinos. Passamos ao Tratamento ao  PEQUENO 
EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE 
EXPEDIENTE que  é  dedicado  a  assuntos  de  interesse  publico.  Presidente: 
gostaria de pedir a atenção dos Senhores por uns dois minutos, gostaria de pedir 
desculpas ao Senhor Nestor e ao Senhor Roberto Gaino, devia ser feito no inicio 
da sessão, gostaria de pedir um minuto de silencio pelo falecimento do Senhor 
Ênio  Gaino  e  a  senhora  Maria  Amélia  Peixoto  Oliveira.  Faz  se  um minuto  de 
silencio. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por 
quinze (15) minutos. Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos.  
Feita  a  chamada  verificou-se  que  o  quorum  era  o  mesmo  do  Expediente, 
conforme consta do livro de presença.  Passou-se ao processo da  ORDEM DO 
DIA: Não havendo matéria para a Ordem do Dia passamos ao Tratamento das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS.  Fez uso da palavra  nas  Explicações Pessoais o 
nobre vereador Nestor José de Oliveira. Começou a sua palavra cumprimentando 
o  senhor  presidente,  os  senhores  vereadores,  publico  presente  e  publico  via 
internet. Gostaria de agradecer imensamente a presença por parte do pessoal que 
estiveram confortando eu, a minha família com o falecimento da minha mãe no dia 
04 de fevereiro, onde recebei também vários telefonemas, mensagens de conforto,  
que a gente agradece,  agradeço em nome da minha família.  Outro  ponto  que 
queria tocar aqui é que eu como vereador desde 2013 venho brigando nessa Casa 
como os demais vereadores pelos interesses de nossa cidade. Então às vezes a 
discussões, por pensamentos diferentes e eu de forma alguma vim aqui defender o 
senhor  prefeito,  secretários,  eu  tenho  agido  da  melhor  maneira  possível, 
representar a população no que diz respeito a projetos que quando vem pra cá e 
se tem urgência e defender pra que seja aprovado,  para o interesse de nossa 
cidade. Tanto é verdade que venho cobrando diariamente ao senhor prefeito vários 
pontos que está deixando a desejar no nosso município. Infelizmente a gente não 
está  sendo  atendido.  Fiquei  sabendo  também  umas  criticas  também  pelo 
facebook, onde alguns cidadãos criticando nós vereadores dizendo que estamos 
vindo só pra receber  o  dinheiro  e isso  não é verdade.  Vários fatos  que estão 
colocados  na  internet,  no  facebook,  a  gente  tem cobrado,  fiscalizado,  cobrado 
diretamente ao executivo, aos secretários, só que infelizmente a gente não está 
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sendo atendido. Então de antemão queria dizer que erroneamente de 2013 e vou 
até  2016 cobrando do executivo  e  dos secretários  para  que cuidem de nossa 
cidade da melhor maneira possível, só que infelizmente a gente não está tendo 
esse retorno do executivo. Porque muitos confundem a função do vereador com a 
função do executivo, eu tenho até comentado com algumas pessoas que procurem 
assistir a sessão ou presenciar ou ver pela internet que é transmitido ao vivo, pra 
ver que os vereadores estão cobrando sim e querem ver a nossa cidade bonita. Só 
para relembrar aqui, pra estacionar na rua Altino Arantes, está sendo um desgaste 
muito grande com todos nós vereadores que estamos cobrando com indicações, e 
cobrando pessoalmente e não sabemos porque o senhor executivo não toma as 
providencias, que foi a mudança que foi feito na gestão dele, porque até 2012 era  
proibido parar dos dois lados. Com a mudança que tentou fazer acabou operando 
esse transito ali, e a gente está cansado de cobrar, de falar aqui na tribuna, até  
que o senhor executivo tome as providencias, porque ele é a autoridade máxima 
da cidade, só que ele tem que ver o que ele é o melhor pra nossa cidade  e não é  
ver interesse de dois ou três cidadãos. Na realidade ele tem que ver o interesse da 
maioria, vim aqui pra fazer esse desabafo, e dizer o que for de interesse da cidade 
ou dos cidadãos Chavantenses eu estarei aqui apoiando, pedindo inclusive rapidez 
na aprovação, mas que seja de interesse da cidade, não que seja de interesse de  
um ou de outro.  Concluiu a sua palavra,  agradecendo e despedindo de todos. 
Ninguém  mais  inscrito  para  fazer  uso  da  palavra  nas  Explicações  pessoais  o 
Presidente convoca os senhores vereadores para a próxima Sessão ordinária a ser 
realizada no próximo dia 19 de fevereiro de 2015, às 20 horas. Nada mais havendo 
a tratar, deu por encerrada a presente sessão. Para constar, foi lavrada a presente 
Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos 
Trabalhos,assinada.....................................................................................................
.

 ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO                   MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS 
                Presidente                                                             1º Secretário                                     

                                                               ROBERTO CARLOS GAINO
                                                                  2º Secretário 
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